



今天多云 温度:最低17℃ 最高24℃ 北到东北风3-4级 明天多云到阴转阴到多云 有分散性短时阵雨 温度:最低18℃ 最高23℃ 偏北风3-4级转4-5级阵风6级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27383号 今日8版

习近平函贺中国国际可持续交通创新和知识中心成立

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。习近平指出,推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通,对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济发展具有重要意义。建立中国国际可持续交通创新和知识中心是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。中方愿同各国一道,充分利用中国国际可持续交通创新和知识中心平台促进全球交通合作。▼下转第五版

习近平同马尔代夫总统就中马建交50周年互致贺电

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平同马尔代夫总统萨利赫互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,中马友好交往源远流长。建交50年来,两国始终相互尊重,相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。近年来,双方同舟共济、守望相助,携手应对世纪疫情挑战,深化共建“一带一路”合作,维护和促进真正的多边主义,为中马关系注入新动力,开辟新前景。▼下转第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

刊第二版



雄安新区容东片区的夜景。新华社发

人民日报今发表署名任仲平文章

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

刊第三版

认真履行职责 不负嘱托期望

上海市出席党的二十大代表抵京

本报北京10月14日专电 (特派记者顾一琼) 出席中国共产党第二十次全国代表大会的上海代表, 10月14日乘机抵达北京。

代表们表示, 中国共产党第二十次全国代表大会, 是在全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会, 能够代表上海219万余名共产党员和全市人民赴首都参加党的二十大, 深感使命光荣、责任重大。大家一定会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”, 在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。大家一定会心怀“国之大者”, 站稳人民立场, 以强烈的政治责任感和历史使命感, 以饱满的热情和昂扬的精神状态, 认真履行好代表的神圣职责, 不辜负各级党组织和广大党员群众的郑重嘱托和殷切期望。

使命光荣责任重大 信心满怀履职尽责

出席党的二十大的上海代表纷纷表示, 要认真学习领会大会精神, 把会场内的热烈气氛传递到全市各条战线

刊第五版

喜迎二十大·期待

牢记“要增强科技创新的紧迫感和使命感”嘱托, 王建宇院士在量子、航天等领域争分夺秒

带年轻团队实现更多“从0到1”突破

本报记者 许琦敏

走进中国科学院院士、中科院上海技术物理研究所研究员王建宇的办公室, 年过半百的他正与团队讨论量子通信高轨卫星的技术问题。“三年多来, 每每遇到科研攻关上的硬骨头, 总会想起总书记语重心长的嘱托, 沉甸甸的责任感让我和团队勇往直前。”回想起向总书记当面汇报的一幕, 王建宇心潮澎湃。

2018年11月6日下午, 习近平总书记来到上海科创中心建设的核心承载区——张江科学城考察调研, 在张江科学城展示厅听取了科学城发展历程及规划建设情况介绍。彼时, 作为展厅航空航天展区的讲解员之一, 时任中科院上海分院院长的王建宇, 如数家珍地向总书记汇报了上海在航空航天领域的重大研发项目。▼下转第六版

右图: 王建宇(右)在酒泉卫星发射中心控制大厅。(中科院上海技术物理所供图)

■奋战在上海科技创新最前沿的中科院院士的期待: 抓住上海科创中心功能全面升级的关键跃升期, 面向世界科技前沿、面向国家重大需求, 带领年轻团队在高端基础研究上持续发力, 实现更多“从0到1”的突破, 推动更多学科领域从跟跑走向并跑、领跑



大家聊巨变 今推第八集《科学之门向未来》

在新征程上不断攀登新高峰

本报讯 (记者王蔚) 在党的二十大即将召开之际, 中共上海市委宣传部、中共上海市委对外宣传办公室、文汇报社、上海市社会科学界联合会、上海社会科学院联合出品的《大家聊巨变》系列纪录片第一季第8集, 以学者视角阐释习近平新时代中国特色社会主义思想在上海的生动实践。今天推出第八集《科学之门向未来》, 与中国国际经济交

流中心上海分中心研究员杨建文一起走进张江科学城、联影医疗, 感受高端产业发展的勃勃生机。实体经济是国之命脉。十年来, 上海强化高端产业引领功能, 努力掌握产业链核心环节、占据价值链高端地位。瞄准构建现代化经济体系的目标, 加快构建新型产业体系, 打造集成电路、生物医药、人工智能世界级产业集群, 推

动三大先导产业规模不断增长。杨建文说, 面向第二个百年奋斗目标, 培育高端产业, 发挥引领和带动作用很关键。十年的努力, 为接下来的进一步发展打下了基础, 在通向未来的新征程上, 必将不断攀登新的高峰。

扫码看短片



代表们表示使命光荣责任重大, 一定认真履职

出席党的二十大代表团全部报到

新华社北京10月14日电 出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚首都北京。截至14日, 出席本次大会的代表团已全部向大会报到。肩负着庄严使命和神圣职责, 代表们带来了党的十八大以来10年间, 各地区、各领域在社会主义现代化建设中取得显著成绩的喜讯捷报。▼下转第五版

广播电视新闻网站现场直播

党的二十大开幕式明天进行直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。届时, 中央广播电视总台和新华网将进行现场直播; 全国各级广播电视台主频道、主频道, 各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

刊第五版

二十大代表风采

邹丰恒: 革命老区走出来的“上海斗王”

刊第五版